

НЕДЕЉА МИРОНОСИЦА – ТРЕЋА НЕДЕЉА ПО ВАСКРСУ

Недеља Мироносица је посвећена женама мироносицама, првим сведоцима Христовог Васкрсења, а такође и Јосифу Ариматејском, једном од тајних Христових ученика као и Никодиму, који је тајно долазио Христу и слушао његову науку. Обојица су извршила погреб Христов. Поред Марије из Магдале, остале мироносице које су у први дан недеље дошле на гроб да помажу Христа, биле су: Саломија, кћи Јосифа Обручника, а супруга Зеведејева, мајка Апостола Јована Богослова и Јакова и Марија, мати Јакова Малог и Јосије (Мк 15,40). Апостол Лука спомиње још и Јовану (Лк 24,10). У Синаксару Недеље мироносица помињу се још Марта и Марија, сестре Лазареве, Марија Клеопова и Сосана. У служби ове недеље певају из посљедованија Великог петка и песме посвећене мироносицама и тајним ученицима Христовим.

ПРЕНОС МОШТИЈУ СВЕТОГ САВЕ, ПРВОГ АРХИЕПИСКОПА СРПСКОГ

Овога дана установљено је у нашој светој Српској Православној Цркви да се празнује пренос моштију светог и богоносног оца нашег Саве, равноапостолног просветитеља и учитеља Српског.

Пренос моштију Светитеља Саве I би за време благочестивог краља српског Владислава 1237 године, и то из Трнова у манастир Милешево.

Пошто су Мошти Светог Саве пренете у манастир Милешево - После не много времена, једном богобојажљивом и побожном преподобном старцу у манастиру Милешеву јави се у сну Свети Сава говорећи, да његове свете мошти изваде из гроба и положи их испред гроба у цркви. То би учињено: подигоше из гроба пресвето тело његово читаво и нетрулежно и миомирисно, и ставише га напред у цркви, свима на

виђење, поклоњење и исцељење. И потом бише од светих моштију многа чудесна исцељења, као што о томе опширно говоре животописци Светога – Теодосије и Доментијан.

Молитвама Светога оца нашег Саве Чудотворца, Господе Исусе Христе, Сине Божји, помилуј Српски род и све Православне, амин.

**Сабор Преподобних СИНАЈИТА СРБСКИХ:
Ромило Раванички, Григорије Горњачки, Зосим
Тумански, Роман Ђуниски, Сисоје Синајит...**

У Српској цркви, поред „познатијих“ Синајита: Ромило Раванички, Григорије Горњачки, Зосим Тумански, Роман Ђуниски — спомињу се, и славе, и ови „мање познати“ Синајити: —

ПРЕПОДОБНИ ГРИГОРИЈЕ ВОЈЛОВИЧКИ, синајит, чије се мошти налазе у манастиру Војловица;

ПРЕПОДОБНИ АНДРЕЈ СИНАЈИТ који је живео у пећини поред „Ромилове пећине“ и његове лековите воде у Сењу, и за којег предање каже да је „зауздао мечку змијом“ и на њој отишао владици у посету, на његов позив;

ПРЕПОДОБНИ ВАВИЛ СИНАЈИТ, који се подвизавао у клисури Раваничке речице, недалеко од манастира Раваница (код Ђуприје);

ПРЕПОДОБНИ ЈОША СИНАИТ, који је живео, и подвизавао се, у пећини испод брда Шареник (код Јошанице), и имао срећу — као што вели предање — да га Кнез Лазар, у лову, нехотице рани, и да му на месту на којем је умро подигне манастир, у којем се и налази — јужно од западног улаза у цркву — његов гроб, народу и до данас светиња ради исцељења;

ПРЕПОДОБНИ НИКОЛАЈ СИНАЈИТ, који је — можда — био ученик Григорија Горњачког, и који — вероватно —

лежи у манастиру Нимник, поред манастирске цркве, као „непознати свети“, односно — као „Светиња“, у народу;

БЕЗИМЕНИ СИНАЈИТ, онај у манастиру Св. Петке (код Параћина), око чијег се гроба и данас народ окупља, и доноси дарове;

АНОНИМНИ СИНАЈИТ, који је некад почивао у манастиру Витовница (код Петровца на Млави), на северној страни средњег дела цркве; иако је тај гроб данас празан мештанима не смета да том месту прибегавају као лековитом;

НЕПОЗНАТИ СИНАЈИТ, чији се гроб налази у манастиру Безјаш (у Банату).

ПРЕПОДОБНИ МАРТИРИЈЕ СИНАЈИТ, чије мошти почивају у манастиру Рукумија (код Сопота, на Млави),

ПРЕПОДОБНИ ДАНИЛО СИНАЈИТ, који се упокојио у 14.веку и који се спомиње у шишатовачком Октоиху петогласнику бр.182, те чији се земни остаци налазе у манастиру Благовештење (код Ждрела),

ПРЕПОДОБНИ НЕСТОР СИНАИТ : по предању, брат Преподобног Романа Синаита. Подигао цркву у Витковцу, селу код Алексинца, посвећену Светом Нестору. Празнује се 30(17).августа.

ПРЕПОДОБНИ СИСОЈЕ СИНАЈИТ, који је био игуман манастира Хиландар, човек близак Кнезу Лазару – па се претпоставља да му је био чак и духовник, личност која се спомиње у једној повељи књегиње Милице, и монах који је живео у Сисојевцу, селу у којем је и његов манастир – са његовим светим моштима, и ктиторском његовом фреском, изнад његова гроба. – Пошто црква манастира Сисојевац слави Преображење Господње, на које се и народ окупља, требало би – према Светогорском правилу да манастир празнује Светог Сисоја, као ктитора, на појутарје Преображења (7.августа).

ПРЕПОДОБНИ ЈОВ СИНАЈИТ, У ДРАЧИ. По предању је живео у Прекопечи, Старом Прњавору, тј. ранијем

необновљеном манастиру Драчи, код Крагујевца – више данашње Драче. Ту је умро и сахрањен. Пошто је ту црквица била срушена, његове мошти су 1735.године пренесене у новоподигнути манастир Драчу, где и данас почивају у гробници која се налази поред јужног зида у припрати.